



ZPRAVODAJ OBCE

DLOUHÁ LOUČKA

červenec – říjen 2020

www.dlouhaloucka.cz



Rekonstrukce mostu u pošty



Výstavba nového obchodu smíšeného zboží v Plinkoutě

Povodně Dlouhá Loučka – červen 2020

Vážení spoluobčané,

letošní rok nebyl pro naši obec vůbec příznivý. Na začátku roku se nás nepříjemně dotkla opatření na zamezení šíření pandemie nemoci Covid 19. Vzhledem k blízkosti vytvořené karanténní zóny Uničov – Litovel, byla spousta spoluobčanů citelně zasažena opatřeními, která vydala KHS Olomouc a někteří samotnou nemocí. Tato neblahá situace trvá doposud a je velmi těžké odhadnout, jak dlouho ještě bude trvat. To, že by mohlo přijít ještě něco horšího, jsme si nedokázali představit. Bohužel stalo se.

Dne 7. 6. 2020 v nočních hodinách se po vydatných lijácích rozvodnila řeka Oslava takovým způsobem, že to nikdo z nás nepamatuje. Voda stoupla tak prudce, že ve velmi krátké době přešla až k prvnímu povodňovému stupni. To mělo fatální následky. Naštěstí v naší obci vlivem povodně nikdo nezemřel, tak jako se to stalo v Břevenci nebo Oskavě. Nicméně škody na majetku byly masivní. Všechny škody ještě nejsou sečteny, nicméně s odstupem času se dá konstatovat, že se jednalo o miliony. A to jak na majetku občanů, tak i Obce Dlouhá Loučka. V obci Plinkout se jinak malý potůček změnil v běsnící živel, který ničil vše, co mu přišlo do cesty. Prudký spád koryta a dispozice Plinkouta zapříčinily, že došlo k výrazným škodám.

První zásahy byly provedeny již v noci ze 7. 6. na 8. 6. 2020, kdy hrozilo poškození hráze retenční nádrže v ulici Na Fibichu. Velkou měrou se na tomto podíleli P. Ticháček a p. Mazák, kteří přispěchali na pomoc se svou technikou. Prakticky okamžitě začali pracovat místní dobrovolní hasiči. A ti potom pracovali nepřetržitě další týdny. Během první noci došlo k zatopení řady domů, a to i v místech, kde by to nikdo nečekal. Vlivem naplaveného materiálu se vytvořila hráz za ulicí Úzká, která byla zcela zalita. Dále došlo k přelití do ulice U Jeslí, kde byly zatopeny sklepy všech domů a dva suterénní byty. Další sklepy byly zatopeny na ul. 9. května. V obou případech situace vznikla ucpáním koryta, přehrazeného dnes již neexistující lávkou přes řeku. Nejhorší situace byla jako již tradičně na dolním konci obce. Voda se rozlévala od bývalé moštárny a na mnoha místech nízký profil břehů nestačil pojmout velké množství vody. Nejhůře na tom byli lidé bydlící od svatojánského mostu dolů. Voda se vylila na oba břehy. Směřovala ulicemi Potoční, Uničovská, Šumvaldská, Plinkoutská a Volyňská. V těchto lokalitách nezůstal nějakého poškození ušetřen prakticky nikdo. Je zbytečné licitovat, kdo na tom byl hůř a kdo méně. Nicméně několik rodin přišlo prakticky o veškeré zařízení domů. A nejinak tomu bylo i v Plinkoutě.

Prakticky od vyhlášení stavu ohrožení ve 22:30 hod. dne 7. 6. 2020 neustále fungoval krizový štáb Obce Dlouhá Loučka. Z počátku byli jeho členové především v terénu a řešili základní úkony, jako bylo varování lidí z nejvíce ohrožených částí obce a následné prvotní odstraňování vzniklých škod. Od 00:30 hod. dne 8. 6. 2020 přibyl do štábu kpt. Ing. Jan Ondruch, operační důstojník HZS Olomouckého kraje, který převzal velení nad jednotkami profesionálních i dobrovolných hasičů. Poděkování patří krizovému štábu v Uničově a také krizovému štábu Olomouckého kraje.

Bohužel, až s příchodem nového dne byl rozsah katastrofy zcela zřejmý. Následující dva týdny byly opravdu hektické. Bylo nutné odstranit velké množství zatopeného materiálu, který byl odvážen na skládku v Medlově. Tyto odvozy byly realizovány ve spolupráci Obce Dlouhá Loučka a místních dopravců, zejména p. Luboše Doležala, p. Bronislava Polívky a Vlastislava Duška. Některé kapacity uvolnila i společnost Eko-Unimed, přesto bylo odvážení kontejnerů s odpadem nedostačující a musely být povolány i tzv. kukavozy. Po celou dobu pokračovalo čerpání vody ze zatopených domů, sklepů, studní, nebo z míst, kde se vytvořily „laguny“. Nicméně počáteční hladina spodní vody byla natolik vysoká, že k čerpání muselo dojít opakovaně, protože voda se do vyčerpaných míst stále vracela.

Od počátku se do pomoci obci zapojila Charita Šternberk – pobočka Uničov. Nabídli obci vysoušeče, vysavač a vysokotlaký čistič. Zejména vysoušečů se podařilo zajistit několik desítek a byly ihned distribuovány občanům. Obec si zapůjčila celkem 45 ks vysoušečů, které poskytl také Magistrát města Olomouc a HZS Olomouc.

Dá se říci, že během prvních 14 dní se podařilo odstranit největší část škod. Nicméně je nutné si uvědomit, že práce nadále pokračovaly. V obci Plinkout bylo nutné zajistit zásobování vodou. A navíc zde došlo ještě k druhé povodni, která napáchala další škody.

Velký dík patří všem jednotkám hasičů, které nám přišly na pomoc a podílely se na odstraňování škod. Od pondělí 8. 6. 2020 do pátku 12. 6. 2020 se zúčastnily likvidace přívalových povodní v obci Dlouhá Loučka tyto jednotky PO:

- jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí: Huzová, Újezd, Lukavice, Mladějovice, Šumperk-Temenice, Grygov, Loštice, Opatovice, Dub nad Moravou, Olšany u Prostějova, Loštice
- jednotky HZS Olomouckého kraje z požárních stanic: Přerov, Jeseník

Zejména pak SDH Dlouhá Loučka a Plinkout. Je nutné si uvědomit, že hasiči pracovali takřka nepřetržitě. Museli skloubit vlastní zaměstnání se svou činností pro SDH. Pracovali o sobotách i nedělích. Ženy a dívky, které jsou členkami SDH vytvořily zázemí na hasičské zbrojnici v Dlouhé Loučce, kde bylo možné se najíst, napít a odpočinout si. To dokázaly skvěle a zaslouží si obdiv, s jakou grácií se tohoto nelehkého úkolu zhostily.

V této pro obec nelehké době se ukázala i solidarita lidí. Přes facebook byly organizovány brigády u nejvíce postižených domácností. Obec Dlouhá Loučka obdržela finanční dary, které pomohly alespoň z části pokrýt náklady spojené s likvidací škod. Celkově byla obci poukázána částka ve výši 764 207,- Kč od různých osob a subjektů. Bohužel jen



náklady na odvoz a uložení odpadů a zeminy se vyšplhaly na 297 833,- Kč. Snaha o alespoň částečné snížení nákladů na ukládání odpadů, se minula účinkem. Bylo odvezeno celkem 111 tun odpadů, kdy za uložení jedné tuny bylo zapláceno 1 420 Kč. Další náklady byly na poničené infrastrukturu, a to ve výši cca 3 mil. Kč. Přesné náklady budou známy až proběhnou opravy poškozených komunikací ul. Potoční a komunikace k ČOV v Plinkoutu. Kromě toho byla voda ve sklepech sokolovny a hasičské zbrojnice v Dlouhé Loučce.

Na závěr je třeba říci, že ačkoliv rozsah povodně byl značný, tak k totální destrukci domů, jako třeba v Šumvaldě nedošlo. A co je nejdůležitější povodeň u nás nezmarila ani jeden lidský život. Nicméně voda nám dala jasnou výstrahu, čeho všeho je schopná. Snad se opakování nikdy nedočkáme. Na příslušných orgánech pak je, aby byla situace řádně vyhodnocena a přijata patřičná opatření. Tohle však bude dlouhodobá záležitost. Okolní příroda je silně zasažena činností člověka i klimatickou změnou a problémy, které nastávají. budeme muset řešit komplexně a dlouhodobě.

Pavel Beneš Bc, místostarosta obce

Finanční dary - záplavy

finanční dary od fyzických osob a firem	273 117 Kč
Obec Lipina	2 500 Kč
Obec Dlouhá Loučka , Svitavy	50 000 Kč
Obec Životice	100 000 Kč
Obec Bludov	10 000 Kč
Obec Lužice	10 000 Kč
Obec Troubky	10 000 Kč
Olomoucký kraj	201 000 Kč
Olomoucký kraj	50 000 Kč
Internetová aukce na Facebooku	57 590 Kč
CELKEM	764 207 Kč

Náklady na likvidaci škod

materiál (písek)	14 102 Kč
služby (zemní práce, likvidace odpadů)	297 833 Kč
občerstvení- občedy hasiči, brigádníci	26 952 Kč
refundace mezd jednotek SDH	161 395 Kč
opravy (chodník, cesta, zeď v sokolovně)	26 360 Kč
mzdové náklady na odstraňování škod	107 103 Kč
pohonné hmoty SDH	12 633 Kč
ochranné pomůcky	1 860 Kč
SDH	45 980 Kč
	694 218 Kč

Další náklady nás čekají v příštím roce, kdy dojde k opravě poškozených komunikací.

INFORMACE ZE ZŠ DLOUHÁ LOUČKA

Přehled tříd a jejich rozmístění ve školním roce 2020/2021:

V červenci začala přestavba budovy U Modré hvězdy. Po jejím ukončení vzniknou v půdní nástavbě budovy dvě odborné učebny – pro environmentální výchovu a jazykově-počítačová se zázemím. Dále budou vybudovány nové toalety a prostory pro zájmovou činnost. Po montáži výtahu se budova stane bezbariérovou.

V současnosti byla demontována původní střecha a připravuje se betonáž nového stropu. Poté by měla vyrůst nástavba se střechou. Z důvodů této náročné akce jsme byli nuceni přesunout některé třídy a školní družinu do náhradních prostor. Poté, co prověrky BOZP umožní pobyt žáků v této budově, budou žáci přesunuti zpět do svých tříd. K tomu by mělo dojít po dokončení hrubých venkovních prací. V současné době jsou všechny třídy a oddělení školní družiny s výjimkou druhé třídy umístěny na hlavní budově. Druhá třída a družina pro druháky je umístěna v hasičské zbrojnici. Děkujeme tímto SDH Dlouhá Loučka za možnost využívat objekt hasičské zbrojnice k náhradní výuce žáků.



Šablony- aktivity financované ze zdrojů EU

Na škole probíhá využívání finančních prostředků EU formou tzv. šablon. V tomto pololetí realizujeme tyto šablony: využití ICT ve výuce, CLIL – výuka angličtiny v rámci vyučování v 1. a 2.

třídy, doučování - zapojení dětí ohrožených školním neúspěchem – 5. třída, 6. třída. 1. třída, klub zábavné logiky- podporuje matematické a logické myšlení, tandemová výuka - zapojuje dva učitele v rámci jedné vyučovací hodiny a projektové dny pro základní školy a školní družiny.

Projekty MAP

Učitelé a žáci školy se také zapojují do aktivit podporující spolupráci škol mikroregionu Uničovsko. Aktivně se podílíme na těchto činnostech: Knížka pro tebe – čtenářský koutek, badatelský kroužek - Svět kolem nás, chemie, fyzika a přírodopis spolu, podpora čtenářské a matematické gramotnosti - semináře pro učitele jazyka českého a matematiky, podpora polytechnického vzdělávání - řemesla z přírodních živlů - semináře pro učitele a kariérové poradenství - volba povolání.

Zájmové kroužky

Vzhledem k současné zhoršené epidemiologické situaci a zpřísnění hygienických nařízení pro pobyt dětí ve škole je nabídka kroužků výrazně omezena. V případě uvolnění hygienických opatření budeme nabízet kroužky dle zájmu dětí a dle možností školy.

Výuka cizích jazyků

Angličtinu vyučujeme na naší škole od třetí třídy. V 1. a 2. třídě je angličtina vyučována metodou CLIL, což znamená zařazení cizího jazyka přímo do výuky hravou a nenásilnou formou. To umožní připravit děti na skutečnou výuku.

Ve třídách probíhají zajímavé projekty. Již několik let se žáci zapojují do projektu dopisování „Postcrossing“. Od 7. třídy se vyučuje i druhý cizí jazyk. Nabízíme němčinu, pro kterou máme aprobovanou učitelku.

Akce během září

1. září se děti z 1. třídy s rodiči sešli netradičně v altánku na školní zahradě, kde proběhlo přivítání nových žáků i první setkání rodičů s třídní učitelkou.



Již 7. 9. se děti z 1. třídy vydaly do MŠ za svými bývalými kamarády a společně se zúčastnili koncertu Pavla Nováka s názvem Bacilů se nebojíme. Koncert se uskutečnil na zahradě MŠ.

25. 9. proběhl projekt EDJ - Evropský den jazyků, do něhož se zapojili žáci 9. ročníku. Naši školu navštívila rodilá mluvčí z USA a ve čtyřhodinovém bloku žákům vyprávěla o své zemi.

Přerušení výuky na základní škole

Vedení školy sleduje aktuální epidemiologickou situaci a řídí se vydanými doporučeními. V současné době se od 14. 10. 2020 do 1. 11. 2020 z důvodu Usnesení vlády ČR ze dne 12. 10. 2020 č. 1022, o přijetí krizového opatření přerušuje výuka na základní škole. Výuka žáků bude po dobu uzavření školy u žáků probíhat distanční formou.

INFORMACE MŠ DLOUHÁ LOUČKA

V období od 17.3.2020 do 18.5.2020 byla MŠ uzavřena z důvodu stavu nouze ČR pandemie Covid -19. Tohoto přerušení provozu využil zřizovatel k potřebné rekonstrukci elektroinstalace 1.třídy a přilehlých prostor. Od 11.5.2020 MŠ obnovila provoz a v měsíci červnu zorganizovala pro děti několik akcí.

Na zahradě školy proběhlo vzpomínkové fotografování tříd u příležitosti závěru školního roku. Následně byl pro děti zorganizován



výlet do Bludova - Praděvovy galerie, v jejímž prostředí děti strávily příjemné dopoledne a hravou formou se seznámily s tradičními řemesly.

Dalším výletem byla návštěva Doubravského Dvora - rodinné farmy hovězího dobytka. Pro děti byl připravený zábavně vzdělávací projektový den na rodinné farmě, během kterého se seznámily s prostředím a chovem hovězího dobytka, zpracováním mléka, výrobou mléčných výrobků apod. Děti byly v přímém kontaktu s telaty, pro dospělé dobytek připravovaly krmivo, shlédly prostory pro dojení krav, zpracování mléka a další zajímavosti. V prostorách farmy si užily i pohybu na hřišti a ochutnaly zmrzlinu místní výroby. Obě akce MŠ pořádala pro děti zdarma z realizovaného dotačního programu EU.

Posledním výletem byla návštěva ZOO Olomouc Svatý Kopeček. Oblíbený výlet s příjemnými zážitky a pozorováním známých i méně známých exotických zvířat. Radost dětem udělala návštěva pavilonu šelem, nového afrického pavilonu, pavilonu opic a žiraf a další. Příjemné odreagování a volný pohyb děti našly na nových odpočinkových zónách s dětskými prvky a prolézačkami.



Školní rok ukončila zahradní akce pro děti a rodiče „Pasování na školáky“. Paní učitelky společně s dětmi připravily slavnostní



program, kde byly děti p.učitelkou Mgr. Horňákovou ze ZŠ pasovány na školáky. Od MŠ obdržely slavnostní šerpy, pamětní dárek a dort. Příjemný slavnostní pobyt na zahradě ukončilo společné opékání špekáčků, které sponzorsky zajistil pan J.Horník ze ZODV Újezd-Želechovice. Tímto děkujeme, stejně tak i rodičům za přípravu občerstvení.

Všichni zaměstnanci MŠ se uspořádáním těchto akcí vynasnažili dětem vynahradit uzavření MŠ v době pandemie a zpříjemnit konec školního roku.

VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ A SENÁTU PARLAMENTU ČR V OBCI DLOUHÁ LOUČKA

V naší obci se voleb do zastupitelstev krajů konané dne 2. 10 – 3. 10. 2020 zúčastnilo 31,91% voličů. Výsledky hlasování v naší obci:

1. ANO 2011	24,29%
2. PIRÁTI A STAROSTOVÉ	23,27 %
3. OBČANSKÁ DEMOKRATICKÁ STRANA	17 %

1. kola do Senátu Parlamentu ČR konané dne 2.10 – 3.10 2020 zúčastnilo 30,89 % voličů.
2. kola do Senátu Parlamentu ČR konané dne 9. 10. – 10. 10. 2020 se zúčastnilo 12,78 % voličů.

Ve 2. kole voleb do Senátu Parlamentu v ČR v naší obci zvítězil pan Marek Ošťádal (STAN) s 67,83%. Celkové výsledky voleb naleznete na webových stránkách www.volby.cz

Významné výročí oslavili:

80	Olbrich Rudolf	Valšův Důl
	Procházková Marie	Dlouhá Loučka
85	Kristenová Marie	Dlouhá Loučka
	Bulová Antonie	Dlouhá Loučka
	Miklánková Ludmila	Dlouhá Loučka
92	Konečná Anna	Dlouhá Loučka
96	Tobek Zdeněk	Dlouhá Loučka
97	Švendová Marie	Dlouhá Loučka
98	Pražáková Alena	Dlouhá Loučka



Blahopřejeme našim spoluobčanům k jejich životnímu jubileu a přejeme hodně zdraví a spokojenosti do dalších let.

Naposledy jsme se rozloučili:



05.05.2020	Bendová Viera	86 let	Dlouhá Loučka
06.06.2020	Pekárek Vladimír	80 let	Dlouhá Loučka
16.06.2020	Skřebský Jiří	60 let	Dlouhá Loučka
23.06.2020	Pavlík Jiří	77 let	Dlouhá Loučka
05.07.2020	Kropáč Leopold	78 let	Dlouhá Loučka
17.08.2020	Hradilová Růžena	98 let	Křivá
22.08.2020	Vítek Petr	49 let	Dlouhá Loučka
27.08.2020	Skopalíková Marie	74 let	Dlouhá Loučka
1.10.2020	Gábor Ján	77 let	Dlouhá Loučka
13.10.2020	Ptáčnicková Marie	93 let	Dlouhá Loučka

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ



V sobotu 26. září 2020 se v obřadní síni obecního úřadu uskutečnilo přivítání nejmladších občánek naší obce. Děti přivítala paní matrikářka Miloslava Bačíková a paní radní Mgr. Martina Horňáková. Kulturní vložku tradičně zajistily děti ze základní školy, které pod vedením paní Mileny Poláškové všem přítomným zazpívaly a zarecitovaly básně. Jako vzpomínku na slavnostní akt obdržel každý rodič malý dárek, finanční dar a foto s DVD záznamem ze slavnostního aktu.



Do naší obce byli uvítáni:

Šimon Furiš, Ondřej Čech, Adéla Kvapilová, Miroslav Blecha, Viktorie Benčíková, Nicole Sklenářová

TURNAJ V DISCGOLFU V ZÁMECKÉM PARKU DLOUHÁ LOUČKA

V měsíci říjnu 2020 se v zámeckém parku v Dlouhé Loučce opět uskutečnily dva turnaje v DISCGOLFU, pořádané klubem DG Eagles Uničov z.s. a členy Discgolfu Dlouhá Loučka.

V sobotu 3.10.2020 se konal turnaj pro děti a mládež. Turnaje se zúčastnilo 12 dětí. Dětem byly vysvětleny základní pravidla hry a rozeřáli se při rozcvičce. Počasí tentokrát dětem přálo, i když je trochu potrápil vítr. Každý z nich obdržel za svoji hru odměnu.



Výsledky:

kategorie dívky: 1.místo Tereza Schindlerová, 2.místo Ema Němcová, 3.místo Lucka Foukalová, **kategorie chlapci:** 1.místo Mikuláš Janík, 2.místo Jeňa Axmann, 3.místo Adam Podvolecký

V neděli 4.10.2020 se uskutečnil v zámeckém parku historicky pátý discgolfový turnaj pro širokou veřejnost „ O pohár starosty obce Dlouhá Loučka 2020“. Bylo připraveno speciálně pro tuto příležitost jedenácti jamkové hřiště – tedy ke stávajícím pěti jamkám připravili dalších šest. Turnaje se zúčastnilo celkem 54 hráčů, z toho 2 hráči přijeli až z Polska. Turnaj byl jednodenní a hrál se na 3x11 jamek. Počasí dopoledne hráčům moc nepřálo, ale odpoledne se umoudřilo a vysvitlo sluníčko. Vítězové každé kategorie získali poháry, perníčkové medaile a hodnotné ceny od sponzorů turnaje.

Výsledky:

Kategorie OPEN: 1. místo Filip Jenčke, 2. místo Marek Šrom, 3. místo Ondřej Vojtášek

Kategorie MASTER: 1. místo Marek Ziemiński, 2.místo Josef Valach, 3.místo Pavel Jiřík

Kategorie GRANDMASTER: 1. místo Pavel Marišinec, 2. místo Viktor Harásek, 3. místo Jaromír Šišma

Kategorie WOMEN: 1.místo Weronika Ziemińska, 2.místo Andrea Jenčke, 3.místo Klára Štodtová

Kategorie MJ18: 1. místo Martin Kubát, 2.místo Tereza Schindlerová, 3.místo Mikuláš Janík



Děkuji organizátorům turnaje DG Eagles Uničov, z.s. a Discgolf Dlouhá Loučka, kteří se podíleli na organizaci turnajů.

Také bych chtěla velice poděkovat sponzorům turnajů.

Michaela Zatloukalová

NĚCO Z HISTORIE

Konec 2 světové války v Dlouhé Loučce

Během 2. sv. války i v Loučce ubývalo práceschopných mužů mezi německým obyvatelstvem, protože stále další ročníky byly povolávány na frontu. Na statcích německých rolníků museli pomáhat Poláci přivlečení z poraženého Polska, později Ukrajinci a nakonec sověští váleční zajatci. Čtyřicet pět sovětských zajatců bylo ubytováno v kamenném domě, který stál před dnešním nákupním střediskem. Němci jim vytvořili jakž takž snesitelné podmínky, dokonce jim přidělili rozhlasový přijímač. Ne ovšem pro zábavu, ale aby je přiměli k poslechu nacistické propagandy vysílané v ruštině. V té době totiž často vysílali text, který vydávali za výzvu zajatého Stalina syna Jakova, aby se zajatí vojáci Rudé armády nechali naverbovat do boje proti SSSR. Ze zdejších zajatců se však žádný nepřihlásil. Tato skupina byla odtransportována teprve den před příchodem sovětských jednotek. Došli jen k Moravské Třebové, kde se jim podařilo zneškodnit strážce a uprchnout k Rudé armádě. Někteří z nich se pak už v rudoarmějské uniformě přišli rozloučit s českými přáteli v Dlouhé Loučce. (O jejich poválečných osudech nevíme nic, poněvadž Stalin všechny zajatce považoval za zrádce a většinou skončili v táborech nucených prací na Sibiři...).

Pro osvobození Olomouce měla největší význam obtížná ostravská operace. Z osvobozené Ostravy zahájila sovětská 60. armáda generála Kuročkina rychlý útok směrem na Moravský Beroun a nakonec na Šternberk, který byl osvobozen 5. května.

V Dlouhé Loučce (Langendorfu) se noci rozezněly hukotem autokolon Wehrmachtu, které nepřetržitě projížděly obcí na západ. Vozidla, jimž se nedostávalo pohonných hmot, vojáci zanechávali v zahradách a na cestách v prostředním dvoře. Zůstalo jich zde kolem 500, většinou osobních. Německý voják mezi nimi procházel a kladivem rozbíjel citlivé části motorů. Nacističtí funkcionáři vydali podle Hitlerova rozkazu nařízení o obraně. U Mýtní rychty, u dnešního kulturního domu a na jiných místech obyvatelé stavěli s ruskými zajatci protipancéřové zátarasy a kopali hluboké protitankové příkopy. V okopech kolem silnice měli být připraveni příslušníci místního Volkssturm s protitankovými pancéřovými pěstmi. Členy domobrany se museli stát

všichni muži do 65 let. Vše bylo totálně zmobilizováno pro válku pod heslem " Raději kanony než máslo" ! Večer 4. května se obyvatelé poschovávali v zahradách ve vykopaných bunkrech ze strachu před blížící se frontou, spálili obrazy a knihy s Hitlerem a zakopali cenné věci.

5. května z obce překotně odjížděly poslední německé oddíly a uprchlíci z Horního Slezska. Rolník Nevěřil s několika dalšími chodil po vesnici a přesvědčoval obyvatele, aby vyvěsili bílé prapory, protože tak bude Loučka považována za otevřenou. Večer se rozšířila zpráva, že Rusové obsadili Šternberk. Celou noc byl všude zběsilý ruch, k tomu ještě lilo jako z konve. Než 6. května dorazily od Paseky oddíly prvního sledu Rudé armády, vzala německá domobrana nohy na ramena a v tichosti se ztratila. Na mnoha domech se objevily prapory z bílých prostěradel a oddíly Rudé armády projely obcí bez boje. Poláci, nasazení na práci u Nevěřilů, házeli na tanky rozkvetlé magnolie. Německý průzkumník, který jel na motocyklu z Uničova zjistit, kde již jsou Rusové, byl zastřelen v zatáčce silnice směrem na Uničov. Nad Loučkou několikrát přeletěly dvě německé stíhačky a ostřelovaly z kulometů sovětské jednotky. Naštěstí nikoho nezasáhly.

Na plotech ještě vlály cáry německých propagandistických plakátů s textem " Roosevelta vzal čert, my důvěřujeme vůdci!" a na několika místech se válely hromady munice. Veškeré zbraně museli obyvatelé odevzdat, potom přišla na řadu rádia, fotoaparáty, dobytek atd...

Nasazení Poláci tři dny bezvýsledně hledali surového německého četníka Strigana. Za války se jednou tajně sešli (v domě, kde dnes bydlí J. Olič), aby si při harmonice zazpívali a zatancovali. Četník Strigan je za to surově bil a na několik dní je v kruté zimě zavřel do sklepa v Mýtní rychtě bez jídla a pití.

Rodině zemědělce Freiburga byli za války přiděleni na práci dva Ukrajinci, Rus a Polák.

Když přišel ruský důstojník, přiložil hospodáři na hrud' pistoli a zeptal se ruského čeledína, jestli se k němu chovali dobře. Kdyby řekl, že ne, ihned by ho zastřelil. Monica Freiburg vzpomíná, že se ho zeptali, proč ubližují i jim, když byli odpůrci nacismu. Důstojník odpověděl:"Němec jako Němec!"

Během poslední válečné zimy byli na zámku věznění sovětské váleční zajatci. Leželi na slámě v nevytopených chodbách poblíž zámecké kaple. Těžce pracovali v okolních lesích, někteří zemřeli na zranění a nemoci. Byli pochováni pod Křivou. O těchto skutečnostech informovali čeští obyvatelé sovětské velení po osvobození obce. Ostatky pohřbených vojáků byly exhumovány a uloženy do 14 rakví. Za účasti čestné roty Rudé armády a českého obyvatelstva byly ostatky 2. září 1945 pohřbeny za zdí německého hřbitova.

Na hrobě sovětských vojáků byl péčí tehdejšího Svazu československo- sovětského přátelství postaven skromný pomník.

O velmi zajímavé historii naší obce se můžete více dovědět v publikaci Paměti Dlouhé Loučky, kterou je možno koupit v pokladně Obecního úřadu.

Mgr. Pavel Richter